



MANAGEMENT BEZPEČNOSTNÍCH SBORŮ
Prestižní MBA studium při zaměstnání pro hasiče,
záchranaře a krizové manažery.
Příjem přihlášek už jen
do konce ledna 2013



C E M I
CENTRAL EUROPEAN MANAGEMENT INSTITUTE

Hasičský týdeník

záchranný
kruh

3/13 / 21.
číslo / ledna
2. ročník
4 Elements Group s.r.o.

VE SPOLUPRÁCI S ASOCIACÍ „ZÁCHRANNÝ KRUH“

HASIČI V PRAZE V RÁMCI 160. VÝROČÍ OTEVÍRAJÍ DVEŘE V OPERAČNÍM STŘEDISKU

Praha - V rámci oslav 160. výročí založení pražského hasičského sboru budou mít pražští hasiči na svých pracovištích po celý rok 2013 každé pondělí v měsíci Den otevřených dveří. Vše začalo 7. ledna na hasičské stanici č. 1 v Sokolské ulici, kde hasiči veřejnosti ukázali, jak pracuje operační středisko 150 a centrum tísňového volání 112. Dětem hasiči z „centrály“ ukázali svůj vozový park.



SPARTA VZDÁVÁ HOLD SLOŽKÁM IZS

Praha – Hokejová Sparta Praha vzdala o uplynulém víkendu hold všem hasičům, policistům a záchranářům. Klub svá utkání v pátek – s HC Bílí tygři Liberec, a v neděli – s HC Piráti Chomutov odehrál ve zvláštních dresech a se zvláštními puky. Věci byly následně vydraženy, získané peníze podpoří charitu.

Po nedělním utkání proběhlo společné „Vzdávání holdu“ na počest všem, kteří přišli o život při výkonu služby. Do akce se zapojila také Nadace policistů a hasičů. Tato akce nemá v České republice obdoby

STŘEDOČEŠTÍ HASIČI VYPROŠŤOVALI KONĚ

Kosoř – Událost byla na tísňovou linku ohlášena v sobotu 19. ledna 2013 v 10:30 hodin. Na místo události byla vyslána zásahová jednotka profesionálních hasičů ze stanice Řevnice s technikou CAS 24 T815 a TA 1 OPEL CAMPO.

Po příjezdu na místo události bylo zjištěno, že ošetřovatelka při vedení koně po stáji zapoměla uzavřít otvor určený ke shrnování chlévské mrvy a kůň zadními končetinami cca do poloviny těla spadl do otvoru, kde se zaklesl a nemohl ven. Hasiči z důvodu omezeného prostoru uvnitř chléva nemohli použít těžkou techniku a k vyproštění museli z dostupných prostředků sestavit provizorní kladkostroje, kterými střídavě přizvedávali koně za ocas a za hlavu a tímto způsobem po několika minutách koně vyprostili. Po celou dobu vyprošťování byla na místě přítomna veterinární lékařka, která spolupracovala s hasiči a koně zklidnila sedativy.

Kůň utrpěl pouze lehká zranění na zadních končetinách. Po vyproštění byl odveden do stáje, kde veterinární lékařka provedla jeho ošetření. Fotodokumentaci v průběhu vyprošťování nebylo možno provést proto, že hrozilo nebezpečí, že by se poraněný kůň polekal záblesku fotoaparátu.

OMOTANÝ CITROEN OKOLO BŘÍZY – I ZDE ZASAHovali HASIČI

Holoubkov – Ve čtvrtek 17. ledna 2013 v 16:48 hodin vyjeli hasiči z Rokycan k dopravní nehodě osobního auta, která se stala za Holoubkovem ve směru na Mýto. Citroen ZX narazil do vzrostlé břízy a doslova se kolem stromu obmotal. Uvnitř zůstal zaklíněný řidič. Hasiči muže dveřmi u spolujezdce vyprostili a předali do péče zdravotníkům. Zraněného odvezla sanitka do nemocnice.

Nehoda se stala v nepřehledném úseku těsně před horizontem. Hasiči až do příjezdu hlídky policie řídili provoz. Když dopravní policie ukončila šetření nehody, hasiči vyprostili pomocí navijáku havarované auto na vozovku a odstavili vůz zhruba 100 metrů od místa nehody mimo komunikaci. Z vozidla neunikly žádné provozní kapaliny.



VZDĚLÁVACÍ INSTITUT CEMI OTEVÍRÁ V ÚNORU 2013 NOVÝ MBA OBOR

Vzdělávací institut CEMI (Central European Management Institute) otevírá v únoru 2013 nový a na českém trhu ojedinělý **MBA obor Management bezpečnostních sborů**. Toto roční profesní studium je ukončeno titulem MBA a je vhodné pro pracovníky všech složek integrovaného záchranného systému. Studium probíhá převážně online formou, a proto ho lze absolvovat i při náročném zaměstnání policistů, hasičů či záchranářů. V jeho rámci získají studenti povědomí o **bezpečnosti ČR a krizovém řízení** při mimořádných událostech v rámci ČR, ale také o bezpečnosti v mezinárodním měřítku a roli mezinárodních organizací (EU, NATO, OSN) při zajišťování bezpečnosti. Nedílnou součástí je také seznámení s rolí jednotlivých složek **integrovaného záchranného systému** a vymezení jejich aktivit a spolupráce na operativní, taktické i strategické úrovni. Jelikož je studium určeno pro pracovníky managementu, je zde zařazen také předmět **Personální management**, v němž se studenti naučí lépe a efektivněji vést své spolupracovníky a podřízené.



Mimořádné situace často vyžadují také adekvátní komunikaci s veřejností, a proto se studenti naučí jak zvládat i tyto situace. Studenti se seznámí také s **etickými aspekty** výkonu profesí v bezpečnostní oblasti, ochranou obyvatelstva při řešení mimořádných událostí a pravomocemi jednotlivých výkonných složek či se speciální částí práva - Správním a policejním právem. Předmět Nestátní součástí bezpečnostního systému ČR pak přináší pohled na nestátní aktéry zajišťování bezpečnosti (obecní policie, bezpečnostní agentury atd.) a s tím související specifika. Jelikož jsou pracovníci bezpečnostních složek často vystaveni značnému stresu, naučí se také v rámci předmětu Management osobního rozvoje lépe zvládat i tyto aspekty svého povolání. Více informací je možno nalézt na www.cemi.cz. 🔥

DÍKY VČASNÉMU ZÁSAHU HASIČŮ SE PODAŘILO UCHRÁNIT TENISOVOU HALU

Turnov – Sedm jednotek hasičů zasahovalo 18. ledna brzo ráno u požáru Tenisové haly Turnov. Díky jejich včasnému zásahu byla škoda vyčíslena na pouhých 500 000 Kč a uchráněné hodnoty na 30 milionů korun.

Hlášení o požáru hasiči převzali na tísňové lince ve 2:53 hodin a operační důstojník vyhlásil poplach jednotkám 2. stupně, na místo přijeli pomoci profesionální hasiči z Turnova, Semil, Liberce, pomáhali jejich dobrovolní kolegové ze Všeně, Příšovic, Karlovic a Turnova.

Když hasiči dorazili na místo, z celé střechy kryjící dva tenisové kurty stoupal kouř. Nejvíce z okýnka štítové střechy, pod kterou byla přistavena hospoda, jejíž střechu navíc pokrývaly fotovoltaické články. „Jedna skupina hasičů v dýchací technice šla vnitřní částí budovy, druhá pak zasahovala přes automobilový žebřík. Následovaly je pak další 2 skupiny vybavené termokamerou,“ přiblížil průběh zásahu řídící důstojník ÚO Semily mjr. Ing. Pavel Víták. Ohnisko požáru bylo nalezeno u komína krbových kamen. Zhruba po hodině se hasičům podařilo požár lokalizovat, pak rozebírali střešní konstrukci kolem krbových kamen a tepelnou izolaci. Po odvětrání objektu se kolem půl šesté ráno jednotky začaly vracet na základny. 🔥



JIHOMORAVŠTÍ HASIČI ZACHRÁNILI PŘI POŽÁRU ŽENU

Klobouky u Brna – Krajské operační a informační středisko HZS JMK povolalo před včerejší půlnocí k požáru v rodinném domě v Kloboukách u Brna jednotku HZS JMK ze stanice Hustopeče a dobrovolné jednotky z Klobouků, Krumvíře a Brumovic. Z požární stanice HZS JMK v Břeclavi vyjel automobilový žebřík.

Na místo dorazila jako první místní jednotka ve 23:22 hodin. Hasiči zjistili, že hoří v průjezdu rodinného domu a požárem je zachváčeno křeslo a dveře do obytné části domu. Hasiči v dýchací technice vnikli do zakouřené bytové jednotky a za dveřmi našli sedmadvacetiletou ženu téměř v bezvědomí. Okamžitě ji dostali do bezpečí a do příjezdu záchranné služby poskytovali první pomoc.

Druhá skupina hasičů s použitím vysokotlakého proudu ve 23:47 hodin požár uhasila a zakouřený prostor následně odvětrala.

Při požáru evakovali hasiči zbylé obyvatele domu a odpojili přívod energií.

Vyšetřovatel HZS JMK, který se dostavil na místo požáru, odhadl předběžně škodu na 20 000 Kč. Jeho příčina je zatím v šetření. 🔥

HASIČI SE NENUDÍ ANI V NOCI



Zlín – Čtyři minuty od svého výjezdu ze stanice byli hasiči na místě dopravní nehody osobních vozidel Škoda a Renault, ke které došlo na křižovatce ulice Gahurova, v centru města Zlína. Jednotka byla na místo nehody vyslána na základě žádosti policie ČR, kterou obdrželo naše operační středisko v 00:39 hodin.

Srážka obou osobních vozidel se obešla bez zranění, na místě ale došlo k úniku provozních kapalin na povrch vozovky.

Hasiči provedli zajištění obou nabouraných vozidel proti vzniku požáru a za použití sorbentů likvidovali uniklé provozní kapaliny. Po zadokumentování místa nehody byla komunikace uklizena a zprovozněna. 🔥

PŘEVRÁCENÝ JEŘÁB ZAMĚSTNAL HASIČE NA JIHU MORAVY



Tvrdonice – Dva vozy HZS Jihomoravského kraje z požární stanice Břeclav 17. ledna v 9:13 hodin vyjžděly k dopravní nehodě poblíž Tvrdonic na Břeclavsku.

Hasiči přijeli k nehodě jeřábu, který sjel zadní nápravou z mostku a převrátil se do potoka. Při nehodě se nikdo nezranil. Hasiči však zjistili, že na vodní hladinu místního potoka vytekl hydraulický olej.

Velitel zásahu nařídil zamezit rozšíření uniklého oleje nasazením sorbčních hadů a sorbentu. Rozšíření úniku oleje se podařilo zabránit. Pro jistotu hasiči asi dva kilometry po proudu potoka natáhli další sorbční stěnu.

O události bylo informováno Povodí Moravy a Dyje a také orgány životního prostředí. Jejich zástupce se dostavil na místo. Příčinu nehody vyšetřuje policie ČR. Vytažení převráceného jeřábu zpět na silnici zajistily dva jeřáby soukromé firmy. Vyprošťování vozu nebylo jednoduché a zásah se protáhl. Proto byli hasiči v průběhu zásahu vystřídáni dalším druž-



stvem ze stanice Břeclav. Po vyproštění vozu odstranila jednotka sorbent z vodní hladiny a zlikvidovala obě normé stěny. Mostek provizorně označila vymezení páskou. V 17:21 se jednotka vrátila zpět na stanici Břeclav. 🔥

EXPLOZE BIOPLYNOVÉ STANICE ZAMĚSTNALA HASIČE

Chotětov – Událost byla ohlášena na tísňovou linku v sobotu 19. 1. 2013 ve 13:09 hodin. Operační středisko na místo události vyslalo zásahovou jednotku ze stanice Benátky nad Jizerou s technikou CAS 24 T815 a CAS 32 T815, ze stanice Mladá Boleslav s technikou PPLA MB Vario a JSDH obce Chotětov s technikou CAS 25 Š706 RTHP.

Po příjezdu na místo hasiči zjistili, že se jednalo o mohutný detonační výbuch uvnitř bioplynové stanice, která je ve výstavbě a není ještě spuštěna do provozu. Uvnitř objektu byly v době výbuchu 2 osoby, které utrpěly těžká zranění a byly transportovány leteckými záchranými službami do nemocnic.

Dle prvotních informací došlo pravděpodobně k výbuchu methanu, který unikl z technologie. Co způsobilo iniciaci plynu je předmětem vyšetřování vyšetřovatele požárů ve spolupráci s Policií ČR, kteří v současné době pracují na místě události. 🔥

OSTRAVŠTÍ HASIČI LOVILI KRAJTU



Ostrava – Jednotka profesionálních hasičů ze stanice HZS MSK Ostrava-Přívov úspěšně odchytila v sobotu 19. 1. 2013 brzy ráno čtyřmetrovou krajtu písmenkovou, a to v jedenáctipodlažním bytovém domě v Ostravě-Porubě. Hasiči tak – jak je u nich zvykem – předehli případným komplikacím, pokud by snad predátor začal putovat dolů stupačkami.

Krajta písmenková sice není jedovatá, ale je to výborný škrtil a také může případného nepřítele tvrdě a bolestivě kousnout. Tato měla čtyři metry a v průměru až 15 centimetrů...

Na začátku případu se šťastným koncem byla nepozornost majitele bytu (v posledním, jedenáctém podlaží bytového domu) a zkušeného chovatele (téměř 20 let) v jedné osobě. Při odchodu z velkého skleněného terária (odhadem základna 6 metrů čtverečních, s výškou až ke stropu), kde choval 5 krajt písmenkových, zapomněl dovřít posuvné dveře. Čtyři velcí hadi (délka 3 až 4 metry) úzkou škvírou unikli, tři z nich se mu podařilo chytit a vrátit. Čtvrtá krajta si ale rychle našla místo na horní ploše podhledu v koupelně, kde bylo teploučko od trubek a kam pronikla nezalíštovanou mezerou.

Majitel nejprve zavolal Městskou policii Ostrava. Ale ani se strážníkem, mimochodem také chovatelem hadů, se jim nepodařilo krajtu stáhnout dolů. Aby se nepokusila dostat do stupaček a k sousedům, nalil do rozprašovače vodu (hadi nesnášejí alkohol...) a prostor jím pořádně vystříkal.

Operační středisko hasičů bylo o neobvyklé události informováno v sobotu krátce před čtvrtou hodinou ranní. Do Poruby byla vyslána jednotka Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje (HZS MSK) ze stanice Ostrava-Přívov, která se mj. specializuje i na odchov zvířat.

Obvyklé nástroje pro odchyt hadů – kleště či speciální ohlávka – byly tady zbytečné. Hasiči proto použili teleskopickou tyč se speciálním trhacím hákem, jímž hada zachytili. I když krajta nebyla obtočena kolem žádné trubky a jen ležela na horní straně podhledové desky, přilnula k ní velmi silně. Tři hasiči tak museli použít veškerou sílu, aby krajtu stáhli dolů. (Další hasič sledoval, zda se krajta přece jen nepokusí dostat do stupaček.) Pak nechali majitele, aby ji chytit a odnesl zpět do terária. Tentokrát již posuvné dveře řádně dovřel.

Zásah, který mohl trvat maximálně čtvrt hodiny, tak dopadl opět šťastně. Ostravští a moravskoslezští hasiči mají zkušenosti spíše s malými verzemi hadů, čas od času je někdo upozorní na nebezpečnou zmiji, z níž se vyklubou užovka... V Porubě například hasiči v květnu 2011 úspěšně chytili téměř metrového leguána, který se uvelebil v koruně stromu. 🔥

ZA POŽÁR STODOLY MŮŽE ŽHAVÝ POPEL

Kopřivnice - Čtyři jednotky hasičů zasahovaly v sobotu 19. 1. 2012 večer v Kopřivnici (okres Nový Jičín), v místní části Mniší, u požáru hospodářského objektu s dílnou a stájí. Obešel se bez zranění. Celková škoda byla odhadnuta na půl milionu korun. Za požár může neopatrnost obyvatelky přilehlého rodinného domku při vysypávání žhavého popela.

Operační středisko hasičů bylo o požáru informováno v sobotu večer krátce po půl šesté. Na místo vyjela jednotka Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje (HZS MSK) ze stanice v Novém Jičíně, společně s ní tři jednotky sboru dobrovolných hasičů – Kopřivnice, Kopřivnice-Mniší a Frenštát pod Radhoštěm, celkem 5 cisteren a jeden dopravní automobil.

Už při příjezdu hasičů hořel částečně zděný objekt se sedlovou střechou o půdorysu 15×5 metrů vysokým plamenem. Hasiči však dostali oheň pod kontrolu už za čtvrt hodiny, takže plameny nemohly ohrozit pět metrů vzdálený rodinný domek, dohašování jim zabralo přes hodinu.

V hospodářském objektu byla mj. dílna a stáj s koněm, kterého se podařilo majitelům včas a bez zdravotních následků vyvést, pod sedlovou střechou s taškami bylo uskladněno seno a sláma.

Za požár může jedna z uživatelů domku středního věku, která vysypala ve stodole do nádoby popel z kamen i se žhavými kousky. 🗑️



HASIČSKÝ VTIP NA ZÁVĚR

Jde chlapík po ulici a vidí malého Pepíčka v hasičské přilbě, jak sedí na červeně natřené káře, na které má červený sud. Ta kárka je pomalinku tažena velikým psem. Chlapík se podívá lépe a vidí, jak Pepíček drží v ruce jako otěže provázek, a ten je uvázaný okolo kulek toho psa. „Kdybys tomu psovi ten provázek uvázal kolem krku, běžel by určitě rychleji,“ povídá chlapík. Pepíček se na něj podívá a povídá: „No jo, ale to bych potom neměl sirénu!“ 🗑️

